

Из практики работы объединения "Республика ШКИТ"

1. 20 лет в нашей школе существует детская организация – «Республика ШКИТ» - добровольное, сознательное, самодеятельное объединение детей, заинтересованных в том, чтобы сделать жизнь в школе интересней и полезней.
 2. 20 лет - это срок немалый,
Немалый в нашей судьбе
Мы отплыли из тихой гавани
На " Республика ШКИТ"-корабле.
 3. Много было рифов и мелей
Много радостей и побед,
Много за 20 лет мы успели,
Много на будущее надежд!
 4. В нашей стране, великой стране,
Есть маленький островок в океане,
Здесь дружба и верность всегда в цене,
Мы с честью храним Республики знамя!
- 1: Наша организация имеет четко выраженную структуру, Устав, конституцию. В детской организации «Республика ШКИТ» объединены учащиеся с 5-го по 11-ый класс.
2. Действительно, уважаемая публика!
Это не просто страна, это - республика!
 3. Не делайте удивленный вид.
Наша Республика – Республика ШКИТ.
 4. Сами цель мы выбираем.
Сами план мы составляем.
Сами план мы выполняем.
И итоги обсуждаем.
1. Наша Республика – не просто игра
школьные классы все – города.
 2. В каждом городе свой герб
и своё название
Раз в 2 года в нашей школе
Президентская кампания.
 3. Выбираем мы Президента,
Выбираем парламент,
Все вопросы в жизни школы
Мы решаем сами.

4. И министры есть у нас
В своей работе – каждый АС!
А чтоб в Республике решались дела
Должен парламент работать всегда.

1. Мы по цепочке: Что? Когда?
Передаем другим,
Парламент собираем
И исполняем гимн

2. Работают дружно и думцы, и мэры
Все вместе решаем любые проблемы.
Если дружно мы возьмёмся,
То всего всегда добьемся

3: Ежегодно 26 октября, в День Памяти Василия Александровича Таначева, Героя Советского Союза, чье имя носит наша школа, ряды школьной республики пополняются новыми классами-городами. Учащиеся 5-х классов тщательно готовятся к этому важному в их жизни событию: выбирают название, девиз, герб своего города-класса, учат законы «Республики ШКИТ», которые несомненно будут выполнять.

4: Закон первый:

Ты даром слово не давай,
А дал - так делом подтверждай.

Закон второй:

Чему-то научился - не молчи,
А лучше ты другого научи!

Закон третий:

Будь честным, справедливым и отважным,
Будь верен другу - вот что очень важно.

1: Сказать хотим, что в Республике
Может быть любой,
Ограничения здесь найдутся вряд ли,
Но все-таки условие одно-
Произнести вам нужно клятву.

2: Руководит Республикой президент, который выбирается в ходе президентской кампании общешкольным голосованием. В этом учебном году на пост Президента «Республики ШКИТ» баллотировались 3 кандидата от учащихся 10-х классов. Всего приняло участие в голосовании 336 человек, из них - 316 учащихся 5-11 классов и 20 учителей школы. Большинство голосов президентом детской организации "Республика ШКИТ" была избрана Вихарева Арина.

Вихарева Арина: Я могу с уверенностью сказать, что наша школа № 7 даёт не только крепкие знания, хорошее воспитание, но и настоящую школу жизни, школу руководства большим коллективом, проверку собственных идей и знаний. Мы хотим это показать на примерах деятельности наших Министерств, которые приводят в исполнение решения парламента.

Министерство Науки - поставило перед собой задачу актуальную и сложную: создать условия для интеллектуального творчества учащихся. По инициативе Министерства в 2001 году был впервые объявлен конкурс на лучшую творческую работу. Чтение творческих работ учащихся проводилось ежегодно. Победители награждались премией имени первого директора школы Пнева Порфирия Алексеевича. Первым премию получил учащийся 10 класса Куранов Юрий за исследовательскую работу "Экология озера Подборное". В 2003 г. впервые была проведена интеллектуальная игра для старшеклассников "Интеллектуальное казино". Игра стала популярной и традиционной. В 2006 г. в школе при участии Министерства было создано научное общество "ТТТ" - "Талант. Творчество. Трудолюбие". Тогда в работу над исследовательскими проектами включились более 40 учащихся. В социально-значимых проектах "Возрождение памятника" и "Памяти павших будем достойны" ШКИТовцы проявили настоящие лидерские качества и организационные способности. Сегодня мы гордимся тем, что на территории нашей школы находится памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Мы бережем его и отдаем почести погибшим землякам. А кадетские классы сегодня продолжают стойкие традиции гражданско-патриотического воспитания детей, заложенные в нашей школе с самого начала ее существования-с 1951 г.

Министерство Образования - совместно с нашими мудрыми опытными педагогами организует ежегодные предметные олимпиады, декады. Они всегда проводятся в увлекательной форме, и в них принимают участие практически все учащиеся школы. Заседания в "Клубе веселых математиков", "Геометрический симпозиум", "Математический бой", КВН, "Конкурс на лучшего чтеца", "Литературная гостиная", "Путешествия по станциям" - вот далеко не полный перечень всего того, что мы проводим у себя в школе. Очень любимо всеми учащимися нашей школы традиционное мероприятие - День Дублера. Директор, его заместители, учителя-предметники, социальный педагог - все роли исполняют учащиеся старших классов. В этот день педагоги "понарошку" строги и серьезны, а педагоги в это время отдыхают. Еще очень интересная традиция "живет" в нашей любимой школе уже 22 года (с 1996 года) и о которой ходят легенды - "Посвящение в старшеклассники", когда учителя надевают черные мантии, остроконечные шляпы и превращаются в магистров... Они готовят школярам интересную и увлекательную программу: готовят напиток мудрости, зачитывают мудрые изречения. Завершается мероприятие зачитанием клятвы, исполнением "Гимна старшеклассников" и вручением им удостоверений.

Министерство Культуры - занимается разработкой и организацией мероприятий, в которых республиканцы могут проявить свои способности: музыкальные, художественные, литературные, артистические, лидерские. Так, традиционными в школе являются концерты художественной самодеятельности, посвященные Дню Учителя, Международному женскому дню 8 Марта. Мы хотим рассказать также о фестивале национальных культур народов России и мира «Мы вместе», который проходил в нашей школе уже 3-й раз как многожанровый праздник. Как известно, Россия - великая страна с богатой историей, культурой, духовностью, а многовековая дружба народов остаётся всегда важным достижением всех россиян! Целью фестиваля было показать, что культура разных народов дополняет и обогащает друг друга. Участники фестиваля, а это учащиеся 1-11 классов, готовясь к фестивалю, собирали информацию о культуре одного из выбранных им народов, затем готовили компьютерную презентацию «Мой народ мировой в истории», художественное творчество народа в песнях и танцах, прикладное художественное творчество (рисунки, плакаты, поделки) и национальный быт (одежду, кухню, посуду). Таким образом, мы совершили уникальное путешествие в различные уголки нашей планеты Земля, узнали об обрядах, традициях, играх, национальных танцах, песнях, костюмах народов, населяющих ее. Мы увидели, как разнообразен мир вокруг нас, что мы так не похожи друг на друга, но в то же время у нас так много общего. Мы убедились, что нужно быть толерантными к людям других национальностей!

Деятельность **Министерства Внутренних Дел** направлена на развитие умения противостоять дурному влиянию, ориентироваться в ситуациях, опасных для жизни и здоровья, соблюдать нравственные человеческие нормы. С этой целью в течение учебного года под руководством **Министерства Спорта, общественного объединения "Здоровое поколение"** проводятся мероприятия по правовому воспитанию, по пропаганде здорового образа жизни: акция "Брось сигарету!", конкурс-защита плакатов "Нет наркотикам, курению, алкоголю", конкурс рисунков «Любимый вид спорта», спортивные мероприятия - «Веселые старты», соревнования по пионерболу, «Спортивные забеги» и т.д.

Развитию дисциплины и порядка в "Республике ШКИТ" в немалой степени способствует Приказ №1 Министерства Внутренних Дел от 14 ноября 2006 года "Об обеспечении дисциплины и порядка в школе". Контроль за исполнением данного приказа возложен на Министерство и отделы Внутренних Дел в классах-городах. Сложившаяся система дежурства по школе - залог для поддержания дисциплины, порядка, чистоты, обеспечения сохранности школьного имущества школьников, а также необходимое условие для нормальной жизнедеятельности школьной республики. У нас существует положение о дежурстве, согласно которому к дежурству привлекаются учащиеся 8-11 классов. Итоги дежурства подводятся ежедневно по 5-балльной системе с целью выявления лучшего дежурного класса, который в конце учебного года награждается Почетной грамотой и сладким призом.

Вот уже много лет в нашей Республике существует **Министерство Помощи Младшим**. Оно немного моложе самой школьной Республики. К его созданию мы пришли не сразу. Когда мы поняли, что наши малыши не должны оставаться в стороне от дел школьной республики, тогда на парламенте и было принято решение о его создании. Именно Министерство Помощи Младшим задалось целью создать подобную детскую организацию и для малышей, и успешно реализовало свою идею - так в 2009 году появилось общественное объединение "Маленькая Страна" для учащихся начальных классов. Ежегодно при участии Министерства Помощи Младшим проводится обряд "Посвящения в первоклассники", "Посвящение в пешеходы", где малыши в игре показывают свои знания по ПДД. Кроме этого проводятся игра по станциям "Если хочешь быть здоров!", праздник "Прощание с Азбукой", "Дружная семейка" и др. Также как и республиканцы, юные жители "Маленькой Страны" участвуют в общешкольных мероприятиях - смотре строя и песни, который очень дисциплинирует и подтягивает, в фестивале национальных культур народов России и мира «Мы вместе», достойно представляя ту или иную национальность, в соревнованиях с участием родителей "Папа, мама, я - спортивная семья". Не обходится каждая осень и без традиционного туристического слета. И, конечно, наши малыши не остаются в стороне. Для них проводится маршрутная игра "По лесным тропинкам".

Министерство Труда заинтересовано в том, чтобы как можно больше республиканцев включилось в посильный общественно-полезный труд. Для этого в "Республике" организуются ярмарки-распродажи изделий, изготовленных руками учащихся и их родителей. В кружках прикладного творчества "Бисероплетение", "Сделай сам" наши республиканцы приучаются к труду.

Каждый наш город-класс шефствует над ветеранами педагогического труда, тем самым участвуя в акции "Вместе поможем ветеранам". Традиционно проводится также акция "Милосердие"- оказание благотворительной помощи детям, по воле судьбы оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Под руководством учителей технологии наши республиканцы принимают активное участие в таких конкурсах как "Удивительные ремесла Костромской области", "Новогодняя мастерская", "Вифлеемская звезда", добиваясь значительных достижений и побед. Не первый год наш пришкольный участок занимает призовые места в смотре-конкурсе учебно-опытных участков. Наши цветочные композиции радуют глаз не только учащихся и их родителей, но и областное жюри, которое признало их лучшими в регионе.

3. Наша Республика - к жизни шаг.

Все в ней по-взрослому, мы все вершим сами

Наш президент - наш храбрый вожак!

Сердце его, как и наше, пламя!

4. И кажется, мы понимаем

Живя свободой и добром,

Что мы творим, растим и создаем,

Что вместе строим общий дом.